

Știința tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Pentru traducerea în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, a programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE DE ENERGIE NECESARE DESFĂȘURĂRII NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!

În activitatea tuturor unităților economice, două cerințe esențiale pentru realizarea acestui obiectiv

- Reorganizarea regimului de lucru în întreprinderi
- Utilizarea tuturor formelor de economisire severă a energiei

Programul de lucru al întreprinderilor a fost reorganizat la nivelul tuturor județelor și al municipiului București, prin eșalonarea mai rațională a întregii activități productive, în așa fel încât să se asigure desfășurarea normală a întregii activități economice, să se satisfacă în condiții bune cerințele principalilor consumatori, cerințele populației și ale consumului public, evitându-se consumurile mari de energie în perioadele de vîrf, prin uniformizarea sarcinii absorbite pe întreaga durată a celor 24 de ore ale unei zile.

Respectînd întru totul programele de lucru pe schimburi și zile, așa cum s-a stabilit, fiecare muncitor și specialist, toți tinerii din întreprinderi, din unități agricole, din întreaga noastră economie, trebuie să înțeleagă că, acum, mai mult ca oricînd, hotărîtoare pentru bunul mers al activității sînt acțiunile de economisire a energiei, folosirea rațională a acesteia, încadrarea strictă în cotele stabilite, care trebuie considerate maxime, fiecare dintre noi deosebit de zădărnici în încercările noastre de a economisi energia în activitatea noastră de muncă, cit și în gospodăriile proprii, în instituțiile publice.

Scopul acestor măsuri elaborate pe baza indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este acela de a mobiliza toate colectivele de oameni ai muncii, toți cetățenii țării, pentru creșterea susținută a producției de cărbune și energie, pentru gospodărirea mai bună a resurselor energetice și îndeplinirea întocmai a indicatorilor planului pe acest an, a sarcinilor la producția fizică și la export pentru depășirea rapidă a greutăților determinate de starea nefavorabilă a vremii și înfăptuirea neabătută a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării.

Modalități concrete de organizare a programului de lucru pe schimburi și zile, de reducere a consumurilor energetice în fiecare întreprindere — cuprinse în Programul aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

ÎN MINERIT, ZI ȘI NOAPTE, EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU INTENSIFICAREA EXTRACTIEI DE CĂRBUNE!

În condițiile acestei ierni grele, cu eforturi deosebite, minerii țării răspund prin muncă intensă sarcinilor mari ce le revin. Măsurile luate pentru creșterea producției în subteran, concentrarea unor importante forțe mecanice și umane în cariere, la efectuarea lucrărilor de descoperire și extracție, se concretizează zilnic, în numeroase unități, cu bune rezultate. Cu cele aproape 13.000 tone cărbune, minerii de la Voivoci se mențin în continuare în fruntea celor care consumă la ora actuală depășirea planului de producție. Circa 1.000 tone și, respectiv, 700 tone cărbune au extras și livrat peste cotele planificate și minerii de la Comănești și Sălcu. Producții apropiate de cele prevăzute sînt obținute, de asemenea, la minele Voința și cei din cadrul combinatului de la Ploiești. La toate minele, în toate întreprinderile și combinatele miniere, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, a cadrelor din conducerea unităților și din ministerul de resort, minerii acționează zi și noapte pentru intensificarea extracției cărbunelui și expedierea lui cit mai operativ spre termocentrale și ceilalți beneficiari.

TINERI ȘI TINERE!

- **Încadrindu-vă ferm, cu un înalt simț de disciplină și responsabilitate în noul regim de lucru al unităților economice, contribuiți decisiv la evitarea consumurilor mari de energie în perioada de vîrf, la uniformizarea consumului de energie electrică, termică și de gaze naturale și, prin aceasta, la asigurarea condițiilor necesare unei desfășurări normale a activității productive, în vederea îndeplinirii integrale a sarcinilor de plan!**
- **Să acționăm pretutindeni, la locul de muncă și acasă, cu înaltă răspundere patriotică, pentru gospodărirea exemplară și economisirea severă a resurselor energetice, în interesul nostru al tuturor, contribuind astfel la înfăptuirea neabătută a obiectivelor dezvoltării economico-sociale a patriei!**



CUM ACȚIONEAZĂ ÎN ACEST SENS, CE REZULTATE OBTIN COLECTIVELE DE MINERII DE LA HOREZU ȘI CÎMPULUNG MUSCEL

La Întreprinderea Electrocentrale Oradea De la descărcarea și dezghețarea cărbunelui pînă la generatoare — toate utilajele și instalațiile funcționează neîntrerupt, la capacitate

Se știe, în aceste zile grele de iarnă, se impune mai mult ca oricînd creșterea substanțială a producției de energie electrică și termică obținută pe bază de cărbune. Termocentralele trebuie să funcționeze la întreaga capacitate prin asigurarea operațiilor de descoperire și extracție, se concretizează zilnic, în numeroase unități, cu bune rezultate. Cu cele aproape 13.000 tone cărbune, minerii de la Voivoci se mențin în continuare în fruntea celor care consumă la ora actuală depășirea planului de producție. Circa 1.000 tone și, respectiv, 700 tone cărbune au extras și livrat peste cotele planificate și minerii de la Comănești și Sălcu. Producții apropiate de cele prevăzute sînt obținute, de asemenea, la minele Voința și cei din cadrul combinatului de la Ploiești. La toate minele, în toate întreprinderile și combinatele miniere, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, a cadrelor din conducerea unităților și din ministerul de resort, minerii acționează zi și noapte pentru intensificarea extracției cărbunelui și expedierea lui cit mai operativ spre termocentrale și ceilalți beneficiari.

atingerea parametrilor tehnologici proiectați. Cum e firesc, rezolvării exemplare a acestor obiective prioritare le sînt subordonate în momentul de față eforturile și inițiativele specialiștilor, ale întregului colectiv de oameni ai muncii de la Întreprinderea Electrocentrale Oradea. Argumentul principal îl constituie faptele, concretizate în creșterea de la o zi la alta a producției de energie obținută și furnizată sistemului național. Acționînd în spiritul indicațiilor cuprinse în comunicatul recent al Ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ne spune inginerul Sorin Ungur, directorul întreprinderii, prin măsuri energetice la fiecare loc de muncă am reușit să asigurăm creșterea constantă a disponibilității grupurilor energetice. Dacă la început am întâmpinat greutăți serioase din cauza temperaturilor foarte scăzute, pe parcurs, datorită promptitudinii și mobilizării exemplare a întregului colectiv, am restabilit funcționarea normală, la capacitate, a tuturor instalațiilor și utilajelor din dotare.

Pentru traducerea în viață a obiectivelor și sarcinilor stabilite de marele forum al comuniștilor MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

ÎN PAGINA A II-a : CHEMARILE LA ÎNTRECERE adresate de : ● Întreprinderea „Înfrățirea” Oradea ● Întreprinderea de exploatare și întreținere a rețelelor și instalațiilor energetice și de distribuție a energiei electrice și termice Suceava ● Întreprinderea forestieră de exploatare și transport Pitești ● Trustul-antrepriză generală de construcții-montaj Bacău ● Întreprinderea de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare Timiș ● Institutul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru automatizări și telecomunicații București ● Baza județeană de aprovizionare tehnico-materială Buzău ● Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Vrancea



PREGĂTIREA RECOLTELOR ANULUI 1985 CU MAXIMĂ EXIGENȚĂ ȘI RESPONSABILITATE RITM ȘI CALITATE LA REPARAREA UTILAJELOR AGRICOLE

Pe agenda priorităților unităților agricole din județul Cluj se situează în momentul de față lucrările de pregătire a condițiilor materiale necesare realizării sporurilor de recoltă prevăzute pentru acest an. Într-o măsură înaltă importantă îl ocupă repararea și verificarea parcului de utilaje și mașini agricole existente în dotarea secțiilor de mecanizare. Inceputul de an a regăsit formațiile de mecanizatori în plină activitate. Pretutindeni în secțiile de mecanizare se desfășoară acțiuni susținute pentru încadrarea lucrărilor de reparații în graficele de lucru stabilite. Din situația existentă rezultă că sînt create toate condițiile necesare devansării termenelor de execuție fixate. Că așa stau lucrurile ne-au convins realitățile existente la S.M.A. Cluj și S.M.A. Mîhail Viteazu.

Asa cum preciza inginerul Adrian Mărgineanu, directorul S.M.A. Cluj, formațiile de mecanizatori și specialiștii acționează cu „răspundere înaltă” în efectuarea lucrărilor de întreținere tehnică și de reparație a tractoarelor și utilajelor. Totodată se amarează îmbunătățirea normelor de consum existente în sensul reducerii consumului de carburanți și lubrifianți pe sarcină utilă. În oc aparțin ocupă preocupările pentru asigurarea condițiilor de formare a unor agregate complexe de lucru în perioadele de vîrf ale campaniilor agricole, care să realizeze mai multe operații la o singură trecere. În această direcție de acțiune fundamentale, care probează priceperea și gradul înalt de specializare ale mecanizatorilor și mecanicilor. Unitatea dispune de un număr de 14 secții de mecanizare, la care se adaugă și atelierul central de reparații. La nivelul acestora sînt stabilite programe concrete de acțiune în vederea asimilării unor tehnologii perfecționate de lucru pe întregul flux al activității de revizie și reparații. Într-o primă etapă s-a procedat la verificarea capacității tehnice de funcționare a parcului de mașini și utilaje, nominalizîndu-se categoria lucrărilor de reparații ce trebuie executate. Concomitent s-au stabilit graficele de execuție în timp în funcție de gradul de uzură și complexitate al acestora. Activitatea se desfășoară în cadrul fiecărui atelier este organizată pe posturi specializate acestea fiind dotate cu utilaje, dispozitive, scule, verificatoare și standuri de probă.

O precizare se impune de la sine. Pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a lucrărilor de reparații la combine, care ridică de cele mai multe ori probleme tehnice pe parcursul desfășurării campaniilor de recoltare, în momentul de față se realizează lucrările de finisare în cadrul unui nou și modern atelier de reparații. Deocamdată în atelierul central formată de mecanizatori, condusă cu competență de maestrul Ștefan Cătanăș, execută reparațiile la tractoare, semănătoare și paioase și semănători de praștoare. Numărul utilajelor și mașinilor reparate și verificate argumentează eforturile depuse. Lucrările se încadrează întocmai în graficele stabilite. Într-un stadiu mai avansat de execuție a lucrărilor de reparații se află secțiile de mecanizare din Someșeni, Mera, Baciu și Măciș, dar și celele la urmează îndeaproape. Așa cum li cunoaștem, harnicii specialiști și mecanizatori de la S.M.A. Cluj sînt hotărîți să-și amplifice considerabil eforturile astfel încît pe total să fie devansate substanțial termenele de execuție fixate. Merită a fi subliniată și preocuparea constantă pentru realizarea unui volum sporit de recondiționare și piese de schimb și subsansamble. Așa cum mărturisează interlocutorul nostru unitatea acordă o atenție deosebită recondiționării și recondiționării pieselor și subsansambler recuperate de la mașinile casate sau aflate în stadiu de reparație. Valoarea lor se ridică pînă acum la aproape 3 milioane lei, avînd condiții pentru extinderea nomenclaturii acestora.

Activitatea susținută, dublată de realizări notabile, întîlnim și la S.M.A. Mîhail Viteazu. Argumentul principal îl constituie stadiul înaintat al execuțiilor lucrărilor de reparații. Formația specializată condusă de maestrul Viorel Oprea a reușit să-și realizeze și depășească volumul de lucrări stabilit la reparația combinelor. O situație identică regăsim și la reparația parcului de tractoare, unde activitatea este organizată pe echipe specializate, cu lucrători de la sectoarele de întreținere și reparații capitale, sub îndrumarea nemijlocită a inginerului Ioan Chiordea. În paralel, în cadrul secțiilor de mecanizare existente, se desfășoară activități de reparații la grapele stelate, cu colți, la mașinile fitosanitare și cele destinate pregătirii pămîntului germinativ. Aici își desfășoară activitatea un număr de 6 echipe de mecanizatori, rezultatele înregistrate pînă acum fiind la nivelul graficelor stabilite. În atelierul central se desfășoară diverse operații de recondiționare a pieselor de schimb și a unor subsansamble la pluguri, discuri, grape, semănători și mașini fitosanitare.

Ca „bună ziua” într-o zi cu adevărat bună

Cînd a aflat că dorește să scrie despre fabrica pe care o conduce, inginerul Emil Vinătoru mi-a propus să pornim chiar de la un foto-reportaj aparut în „Știința tineretului” acum 11 ani. Într-una din imagini suridea chiar foarte tînărul director Emil Vinătoru, înconjurat de alți foarte tineri specialiști ai fabricii — foarte tînăr și ea la acea vreme. În textul care însoțea fotografia era vorba despre tinerete, hărnicie, imaginație creatoare, slăb, revoluționar, patriotism. În cel mai scurt timp mi-am dat seama că atmosfera de atunci nu s-a schimbat cu nimic. Directorul este de fel de tînăr, oamenii pe care îl conduce la fel de împătimit în rezolvarea problemelor producției, la fel de sufletești. Dar și-i dăm cuvîntul celui mai în mîsură realizat despre toate acestea, inginerul Emil Vinătoru: „În 1967 cînd am venit la «Balanta», fabrica noastră exista doar ca o secție cu un număr restrîns de oameni. După șase ani s-a înființat fabrica și am fost numit directorul ei. Ne confruntăm pe atunci cu mari probleme, la noi nu exista tradiție în domeniul hidroautilor. La început am avut de dat bătăie pe două planuri: mai înalt ter-

minarea investiției și punerea în funcțiune a noilor dotări și în al doilea rînd asimilarea elementelor hidro-pneumatice de 315 bari, în premieră națională. A fost greu, foarte greu, am învățat cu toții din propria noastră experiență, am avut momente de cumpănă dar și de mari satisfacții. Acum, după 11 ani, ne confruntăm cu aceleași probleme, dar pe altă treaptă, calitate superioară. Avem de pus în funcțiune o investiție de circa o jumătate de milion de lei, în premieră de țară, asimilăm primele elemente hidro-pneumatice de 315 bari pentru mașini-unelte. La sfîrșitul anului care a trecut s-a început producția de aer. Sigur, am avut de depășit și de dat la aceasta momente dificile. Dar atunci cînd vrei să faci un lucru cu orice preț, nu se poate să nu reușești. Sună ca un text de muzică ușoară dar este un adevăr verificat.” Citire drepte are directorul fabricii, poți constata doar derulînd spre trecut filmul mo-

dului în care s-a obținut această nouă victorie românească: elementele hidro-pneumatice de 315 bari. Respectarea cu exactitate a geometriei prevăzută în documentație se poate realiza atunci cînd se lucrează cu maximă concentrare. C problemă complicată a ridicat însă construirea standului de probă cu reparatură înlocuștii îndigeni. Apoi, turnarea corpurilor rebită și ribă într-o următorie adecvată care însă abia acum se construiesc. Pînă la urmă, cu un efort în plus, ele au fost turnate tot în vechia turnătorie. Cit despre atitudinea a pieselor, primele patru au și fost lansate în fabricație. „Dacă am reușit să punem la punct fabricarea de elemente hidro-pneumatice de 315 bari — opiniază inginerul șef al fabricii, Virgil Benga — succesul se datorază în primul rînd marii pasiuni și seriozității cu care au muncit inginerii Valer Popa, Gheorghe Necula, Oliviu Caba, subinginerul Thomas Barthel, maestrul Mihail Popa, Ioan Diaconescu, Ma-

REPORTAJ

GABRIELA HUREZEAN
(Continuare în pag. a III-a)

Pentru traducerea în viață a obiectivelor și sarcinilor stabilite de marele forum al comunistilor

MOBILIZĂTOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE ÎNTEPRINDEREA „INFRAȚIRA” ORADEA
CĂTRE TOATE ÎNTEPRINDERILE DIN INDUSTRIA
CONSTRUCTOARE DE MAȘINI-UNELTE, UTILAJE PENTRU
INDUSTRIA UȘOARĂ, MECANICĂ FINĂ ȘI SCULE,
ECHIPAMENT SPECIAL

Puterile mobilizate de vibrațiile îndemnatrice ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a ridica România socialistă pe mai trepte de progres și civilizație, colectivul întreprinderii „Infrațira” Oradea, hotărât să îndeplinească și să depășească sarcinile ce îi revin din documentele Congresului al XIII-lea al P.C.R., chemă la întrecere pe anul 1985 toate întreprinderile din industria constructoare de mașini-unelte, utilaje pentru industria ușoară, mecanică fină și scule, echipament special, angajându-se să îndeplinească următoarele obiective:

1. Realizarea unei producții industriale suplimentare în valoare de 20 milioane lei.
2. Depășirea planului producției fizice la mașini-unelte achiziționate, prin livrarea peste prevederile a 20 mașini de frezat pentru școlări, a noi tipuri de mașini agregat și mașini speciale.
3. Realizarea cu 30 de zile mai devreme a contractelor de livrare la export.
4. Depășirea planului producției-marfă vîndută și încasată cu 15 milioane lei.
5. Reducerea ciclurilor de proiectare și pregătire a fabricației în medie cu 20 zile pe produs, intensificarea activității de proiectare și mecanizare a produsului în vederea ridicării nivelului tehnic și calitativ al mașinilor-unelte fabricate, sporirea la 70 la sută din valoarea producției-marfă a ponderii produselor noi și modernizate la nivelul tehnicii mondiale, depășind cu 3 la sută a valorii planificate la acest indicator.
6. Creșterea peste nivelul planificat a productivității muncii cu 13.500 lei/personă prin aplicarea și extinderea unor procedee tehnologice de vîrf ca: executarea pieselor complexe pe centre speciale de producție, elaborarea de programe la mașinile cu comenzi numerice asistate de calculator, folosirea sculelor cu reglare micrometrică și a capetelor de frezat, cu dantură amovibilă realizate în sculărie proprie, execuția formelor pentru piese turnate cu plăci în coordonate, detensionarea prin vibrații, tratamente termice prin iononitrurare și altele.
7. Reducerea importurilor cu 1,5 mi-

- liane lei, prin asimilarea și extinderea gama cupajelor frontale de precizie, a angrenajelor conice rectificată și a pignonelor cu modul de 1 mm pentru tractoarelor inductosini, utilizați la mașinile-unelte cu așiaș de cotă.
8. Creșterea cu 30 la sută a numărului de invenții și inovații față de anul 1984 și obținerea prin aplicarea acestora în producție a unei eficiențe economice de 3 milioane lei.
9. Reducerea cheltuielilor totale și materializate cu 3 lei la 1.000 lei producție-marfă.
10. Economisirea față de consumurile normale a 50 tone materiale metalice, 150 MWh energie electrică precum și reconducerea unor piese de schimb și scule în valoare de 20 milioane lei.
11. Realizarea unui beneficiu peste plan de 5 milioane lei.
12. Pentru sprijinirea punerii în valoare a resurselor energetice secundare se va asimila și fabrica, după brevet românesc, motorul pentru instalațiile de producere a energiei electrice din resurse energetice secundare moderate, iar pentru sprijinirea construcției de locuințe se va asimila fabricația trolului pentru ascensoare într-o variantă modernizată.
13. Construirea unei instalații proprii de producere a energiei electrice cu puterea de 1 MW, ce va funcționa cu resurse energetice secundare.
14. În vederea îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, Consiliul Oamenilor Muncii și Comitetul Sindicatului vor acționa pentru reducerea efortului fizic prin mecanizarea operațiilor de manipulare și transport, dotarea cu dispozitive și mecanisme de automatizare, îmbunătățirea activității dispensarului medical, a grădiniței de copii, a confortului în căminele muncitorești.
15. Organizațiile de partid, sindicat, U.T.C. și Consiliul Oamenilor Muncii vor desfășura o permanentă și susținută muncă politico-educativă în vederea formării unei înalte conștiințe socialiste la toți oamenii muncii, pentru a participa cu toată răspunderea la îndeplinirea integrală a obiectivelor asumate.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE ÎNTEPRINDEREA DE EXPLOATARE ȘI ÎNȚEȚINERE
A REȚELOR ȘI INSTALAȚIILOR ENERGETICE ȘI DE DISTRIBUȚIE
A ENERGIEI ELECTRICE ȘI TERMICE SUCEAVA
CĂTRE TOATE ÎNTEPRINDERILE JUDEȚENE CU ACELAȘI PROFIL

Dind expresie hotărârii întregului popor de a îndeplini neapătător istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al P.C.R., angajându-se în înaltă răspundere și exemplară dăruire pentru dezvoltarea economico-socială a țării în ritmurile și proporțiile stabilite, colectivul întreprinderii noastre adresăm chemarea la întrecere pe anul 1985 către toate întreprinderile județene cu același profil, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea planului la producția de energie electrică în microhidrocentrale proprii cu 1,3 milioane kWh prin creșterea indicelui de utilizare a acestora și prin punerea în funcțiune a încă 6 microhidrocentrale.
2. Reducerea suplimentară a consumului propriu tehnologic cu 2,5 la sută și economisirea pe această bază a 1,5 milioane kWh prin optimizarea regimului de funcționare a instalațiilor proprii și extinderea lucrărilor de investiții și reparații capitale în scopul dimensiunii corespunzătoare a acestora.
3. Punerea în funcțiune cu 3 luni înainte de termen a obiectivului de investiții „reconducerea stațiilor de transformare”, în scopul modernizării instalațiilor prin valorificarea potențialului tehnic de care dispunem, lucrările de bază urmînd să se execute în regie proprie.
4. Reducerea cheltuielilor totale de producție cu 3 milioane lei sub nivelul planificat, prin aplicarea consecventă a principiilor mecanizării economice-financiare la activitățile de producție și construcții-montaj.
5. Creșterea productivității muncii cu 6,3 la sută peste plan prin dotarea corespunzătoare cu utilaje și echipamente (de lucru și organizarea sporiară a muncii în funcțiile de lucru, la toate birourile și formațiile de lucru).
6. Reducerea numărului de incidente în exploatare față de 1984 și funcționarea fără avarii din vina personalului, prin creșterea răspunderii și exigenței în execuția lucrărilor de revizii-reparații pentru asigurarea creșterii gradului de siguranță în funcționarea instalațiilor energetice.
7. Creșterea numărului de invenții și inovații cu minimum 10 la sută prin crearea tuturor condițiilor de manifestare a creativității tehnice și orientarea acesteia spre rezolvarea problemelor prioritare ale sectorului energetic izverite din documentele de partid.
8. Depășirea sarcinii de recuperare și valorificare a materialelor refozabile cu 100 tone fier, 40 tone aluminiu și 10 tone ulei uzat de transformator.
9. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, în special prin dotarea cu dispozitive și mecanisme pentru reducerea efortului fizic și îmbunătățirea condițiilor de lucru în atelierele proprii și în locurile de cazare a echipelor ce execută lucrări în teren.

Avînd în vedere sarcina deosebită ce ne revine pentru reducerea consumului de energie electrică vom urmări punerea în aplicare a măsurilor incluse în bilanțurile energetice la consumatorii industriali, încadrarea strictă a tuturor consumatorilor în cotele de energie repartizate, folosirea rațională a fiecărui kilowatt-oră și la categoriile de consum neindustriale, general, casnice și public.

1. Depășirea planului la producția de construcții-montaj, realizînd prin la sfîrșitul anului o producție suplimentară în valoare de 5,4 milioane lei.
2. Punerea în funcțiune cu 2 luni înainte de termen a unei suprafețe de 4.000 ha desecate în sistemele Bocuș și Sîncioleu și cu o lună înainte de termenul planificat a 7.500 ha desecate în sistemele Bugehul Vechi și Baravale și a 2.800 ha amenajate antierozional în sistemul Ghiroda-Recas.
3. Realizarea peste plan a unei producții industriale de 5 milioane lei.
4. Terminarea cu o lună de zile înainte de termenul planificat a reviziilor și reparațiilor la cele 74 stații de pompare, de desecare, echipate cu 256 de agregate, asigurînd în acest fel condiții optime de eliminare a excesului de umiditate de pe suprafețele agricole.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE ÎNTEPRINDEREA FORESTIERĂ DE EXPLOATARE
ȘI TRANSPORT PITEȘTI CĂTRE TOATE ÎNTEPRINDERILE
FORESTIERE DE EXPLOATARE ȘI TRANSPORT, DE PRELUCRARE
A LEMNULUI, DE CELULOZĂ ȘI HIRTIE

Transpunînd în fapt sarcinile stabilite de conducerea superioară de partid și de stat, orientările și indicațiile date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea forestieră de exploatare și transport Pitești a obținut în anul 1984 rezultate de seamă în creșterea producției și eficienței economice. Astfel, prevederile de plan au fost depășite cu 26 milioane lei la producția-marfă industrială, cu 35,6 milioane lei la producția marfă vîndută și încasată, cu 17,6 milioane lei la producția netă, cu 6 milioane lei la livrările către fondul pieței. Cheltuielile materiale planificate la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 1,10 lei, înregistrîndu-se economii de 1.834 MWh energie electrică, 236 tone benzină și 607 tone motorină.

Planul național unic de dezvoltare economico-socială a României pe anul 1985, însușit de îndemnatrice adresate de secretarul general și partidului de la înaltă tribună a marelui forum al comunistilor privind realizarea unei noi callități în toate domeniile de activitate, colectivul nostru chemă la întrecere toate întreprinderile forestiere de exploatare și transport, de prelucrare a lemnului, de celuloză și hirtie, pentru depășirea planului pe acest an, asumîndu-și următoarele angajamente:

1. Depășirea planului la producția fizică, în cadrul masei lemnoase planificată, cu 6.000 mc mm rotund pentru industria hirtie și 3.500 mc chastească.
2. Depășirea sarcinilor planificate cu 2 la sută la producția-marfă industrială, cu 2,5 la sută la producția-marfă vîndută și încasată și cu 2 la sută la producția netă.
3. Depășirea sarcinii la export cu 2 la sută și respectarea condițiilor de calitate și a termenelor de livrare.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

4. Depășirea sarcinii de livrare la fondul pieței cu 2,5 la sută.
5. Sporirea productivității muncii cu 7.900 lei pe persoană peste sarcina planificată. Îndoeși prin introducerea progresului tehnic, organizarea superioară a producției și a muncii și creșterea nivelului de cunoștințe profesionale al personalului muncitor prin organizarea de cursuri de calificare în meseriile de bază pentru 350 muncitori îmbunătățirea conținutului cursurilor săptămînale de perfecționare a pregătirii profesionale a întregului personal muncitor.
6. Creșterea indicelui de utilizare a utilajelor și instalațiilor specifice cu 2 la sută față de nivelul planificat.
7. Creșterea eficienței întregii activități, prin reducerea cheltuielilor planificate la 1.000 lei producție-marfă, cu 3 lei a celor totale și cu 2 lei a celor materiale, depășirea planului de beneficii cu 2 la sută. În acest scop se va acționa pentru reducerea consumurilor tehnologice și creșterea gradului de valorificare a masei lemnoase cu 4 la sută, reducerea consumurilor de energie electrică cu 2,5 la sută.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE TRUSTUL-ANTREPRIZĂ GENERALĂ
DE CONSTRUCȚII-MONTAJ BACĂU CĂTRE TOATE UNITĂȚILE
ANTREPRIZĂ DE CONSTRUCȚII-MONTAJ DIN SUBORDINEA
CONSILIILOR POPULARE

Oamenii muncii din cadrul Trustului-antrepriză generală de construcții-montaj Bacău, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pasese în anul 1985, angajăți ferm în efortul general al întregului Trustul-antrepriză generală de construcții-montaj Bacău, hotărât să îndeplinească și să depășească sarcinile ce îi revin din documentele Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu.

În baza importanței sarcinii ce-i revin, privind continuarea perfecționării și activității prin ridicarea gradului de industrializare a lucrărilor, creșterea mai accentuată a productivității muncii, reducerea consumurilor normale de materiale, combustibili și energie, colectivul de oameni ai muncii din Trustul-antrepriză generală de construcții-montaj Bacău chemă la întrecere socialistă pe anul 1985 toate unitățile-antrepriză de construcții-montaj din subordinea consiliilor populare, angajându-se să îndeplinească următoarele obiective:

1. Darea în folosină a unui număr de 3.334 apartamente, cu 100 peste plan.
2. Realizarea în devans cu 90 zile a 150 apartamente pentru locuințele de serviciu, cu 300 zile a 300 apartamente pentru populație și tot cu 300 zile a 3 ferme zootehnice.
3. Depășirea cu 2 la sută a planului producției nete la activitatea de construcții-montaj.
4. Depășirea productivității muncii planificate cu 1.000 lei pe persoană prin: creșterea ponderii anourilor mari de la 40 la sută în 1984, la peste 50 la sută în 1985; îmbunătățirea pregătirii lucrărilor de construcții-montaj și creșterea gradului de mecanizare complexă a lucrărilor de terasamente cu 2 la sută față de plan; executarea prin metode industriale a circa 30 la sută din totalul lucrărilor de beton armat monolit și a 84 la sută din operațiunile de încărcare și descărcare a materialelor față de 99 la sută prevăzute în plan; perfecționarea pregătirii profesionale a întregului personal muncitor și calificarea unui număr de 1.400 muncitori în meseriile de bază.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE ÎNTEPRINDEREA DE EXECUȚIE ȘI EXPLOATARE
A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂȚIRI FUNCiare TIMIȘ
CĂTRE TOATE ÎNTEPRINDERILE DE EXECUȚIE ȘI EXPLOATARE
A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂȚIRI FUNCiare

Acționînd în spiritul hotărârii Congresului al XIII-lea al partidului pentru a asigura îndeplinirea obiectivelor prevăzute în Programul național de îmbunătățiri funciare și a sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în județul nostru, colectivul de oameni ai muncii al Întreprinderii de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare Timiș adresăm tuturor unităților din acest domeniu de activitate chemarea la întrecere socialistă pe anul 1985 următoarele obiective:

1. Depășirea planului la producția de construcții-montaj, realizînd prin la sfîrșitul anului o producție suplimentară în valoare de 5,4 milioane lei.
2. Punerea în funcțiune cu 2 luni înainte de termen a unei suprafețe de 11.900 ha și de desecare în sistemele Bocuș și Sîncioleu și cu o lună înainte de termenul planificat a 7.500 ha desecate în sistemele Bugehul Vechi și Baravale și a 2.800 ha amenajate antierozional în sistemul Ghiroda-Recas.
3. Realizarea peste plan a unei producții industriale de 5 milioane lei.
4. Terminarea cu o lună de zile înainte de termenul planificat a reviziilor și reparațiilor la cele 74 stații de pompare, de desecare, echipate cu 256 de agregate, asigurînd în acest fel condiții optime de eliminare a excesului de umiditate de pe suprafețele agricole.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE INSTITUTUL DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ
ȘI INGINERIE TEHNOLOGICĂ PENTRU AUTOMATIZĂRI
ȘI TELECOMUNICAȚII BUCUREȘTI CĂTRE TOATE INSTITUTELE
DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ ȘI INGINERIE TEHNOLOGICĂ

Miliînd ne fermite pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor rezultate din hotărârile Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, a indicațiilor date

de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul nenumăraților interviuri de lucru cu muncitorii, tehnicienii, cercetătorii și proiectanții, cu

specialiștii din industrie, și acționînd sub îndrumarea și conducerea științifică a tovarășului academician doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, colectivul pentru automatizări și telecomunicații București se angajează să valorifice întregul său potențial tehnico-științific pentru implicarea mai profundă a științei în progresul economiei românești, prin extinderea mecanizării, automatizării și robotizării proceselor de producție în economia națională. În acest scop vom realiza instalații, sisteme, echipamente și elemente de automatizare și robotizare la un nivel calitativ superior care să asigure creșterea productivității muncii și a siguranței în funcționare, reducerea cheltuielilor de cercetare, proiectare, execuție, a consumurilor de materii prime, materiale, energie și combustibili, reducerea ciclului de asimilare în fabricație a produselor și procedurilor tehnologice.

Pentru realizarea acestor obiective, institutul nostru cheamă la întrecere socialistă pe anul 1985 toate colectivele de cercetare științifică și inginerie tehnologică, angajându-se să realizeze următoarele:

1. Creșterea și proiectarea a noi tipuri de mijloace de automatizare și robotizare cu 20 la sută peste sarcinile de plan, respectiv a 15 modele și prototipuri, a 25 tehnologii noi de fabricație, programe și sisteme de automatizare a proceselor de producție.
2. Introducerea în proiectele proprii a 75 procedee și tehnologii noi și modernizate la nivelul tehnicii mondiale.
3. Acordarea a 20.000 de ore asistență

CONSILIUL ȘTIINȚIFIC
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE BAZA JUDEȚEANĂ
DE APROVIZIONARE TEHNICO-MATERIALĂ BUZĂU
CĂTRE TOATE BAZELE DE APROVIZIONARE TEHNICO-MATERIALĂ

Puterile mobilizate în îndeplinirea sarcinilor ce ne-au revăzut din planul național unic de dezvoltare economico-socială, Colectivul Bazei județene de aprovizionare tehnico-materială din Buzău a obținut rezultate bune în îndeplinirea planului pe 1984, realizîndu-l cu 22 de zile înainte de termen. Principali indicatori de plan au fost depășiiți cu 8,2 la sută în volumul desfășurat prin depozit, cu 26,1 la sută la utilizare de către lucrătorii de la întreprinderea stocurilor disponibile, cu 32 la sută la paletizat și pachetizat.

Exprimînd hotărârea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din întreprinderea noastră de a îndeplini cu înaltă responsabilitate sarcinile de plan pe acest an, mobilizați de preloasele îndemnatrice ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, colectivul bazei noastre chemă la întrecere socialistă pe 1985 toate bazele de aprovizionare tehnico-materială, angajându-se să realizăm următoarele obiective:

1. Depășirea volumului planificat de desfășurare cu 3 la sută.
2. Preluarea unui volum sporit de materiale disponibile de la întreprinderile din zonă și reintroducerea lor în circuitul economic, depășind sarcina de plan cu 10 la sută.
3. Sporirea eficienței economice a unității noastre prin folosirea rațională a unității mecanism economico-financiar, în vederea creșterii rentabilității, prin: reducerea cheltuielilor de circulație cu 2 la sută; reducerea consumului de energie electrică, termică și combustibili; realizarea unor beneficii suplimentare de 2 milioane lei; accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante cu 5 zile față de sarcina planificată; recuperarea și valorificarea peste prevederile planului a 1,5 tone hirtie și 12 tone metal.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE ÎNTEPRINDEREA JUDEȚEANĂ
DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCALIVĂ VRANCEA
CĂTRE TOATE UNITĂȚILE DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ,
DE LOCUINȚE ȘI PRESTĂRI ÎN CONSTRUCȚII

Depunînd angajări în activitatea de îndeplinire a sarcinilor ce ne revin din Direcțiile Congresului al XIII-lea al P.C.R., puterile mobilizate și orientările științifice cuprinse în marșrului Raport prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la marele forum al comunistilor, oamenii muncii din cadrul Întreprinderii județene de gospodărie comunală și localivă Vrancea adresăm o însuflețitoare chemare la întrecere socialistă către toate unitățile similare din țară, în vederea sporirii nivelului edilitar-gospodăresc al localităților, îmbunătățirii și diversificării prestărilor de servicii pentru populație, angajându-se să realizăm următoarele obiective:

1. Depășirea planului de producție și prestări de servicii la activitatea de gospodărie comunală, localivă și prestări în construcții cu 6 la sută.
2. Depășirea planului producției marfă industriale și a prestărilor de servicii neindustriale în industria mică pe seama valorificării resurselor locale și a materialelor refozabile cu 7 la sută.
3. Depășirea producției nete și a productivității muncii planificate cu 8 la sută.
4. Depășirea planului de întreținere și reparații curente la fondul locativ de stat cu 7 la sută, asigurîndu-se în acest fel

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

tehnică întreprinderilor producătoare de mijloace de automatizare și beneficiarilor de instalații de automatizare, concomitent cu intensificarea acțiunilor de instruire, formare și atestare a personalului de producție și exploatare a acestora.

4. Depășirea planului de producție industrială cu 7 la sută, prin realizarea unui număr sporit de prototipuri, unicate și serii mici, purtătoare de progres tehnic.
5. Asimilarea de produse noi și creșterea gradului de integrare cu materiale și semifabricate din țară în vederea reducerii importurilor de aparate, echipamente și sisteme de automatizare și robotizare cu circa 70 milioane lei.
6. Realizarea integrală și la un înalt nivel calitativ și de eficiență a documentațiilor, produselor și serviciilor pentru export în domeniul instalațiilor și echipamentelor de automatizare destinate livrării în anul 1985.
7. Reducerea ciclului de cercetare-proiectare și asimilare în fabricație a produselor cu 15.000 zile-on față de termenii planificați, prin extinderea tipizării și standardizării subsansamblelor, produselor și tehnologiilor, precum și prin generalizarea proiectării asistate de calculator pentru realizarea activităților proprii de cercetare-proiectare.
8. Cuprinderea în forme de pregătire tehnico-profesionale a tuturor oamenilor muncii din institut, în vederea creșterii nivelului tehnic și calitativ al produselor realizate.
9. Sporirea contribuției creației științifice și tehnice de masă a cercetătorilor și proiectanților din institut în cadrul Festivalului național „Cîntarea României” prin realizarea a cel puțin 15 propuneri de invenții și oferte de licențe, în domeniul automatizării și robotizării.

TELEGRAMĂ

Tovarăşului JOERGEN JENSEN

Preşedintele Partidului Comunist din Danemarca

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român şi al meu personal vă adresez felicitări cordiale cu prilejul celei de-a 68-a aniversări a zilei dumneavoastră de naştere...

NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

AGENDA

În perioada 10-17 ianuarie, o delegaţie din R. P. Chineză, condusă de Meng Fulin, vice-gubernatorul provinciei Anhui...

Pentru traducerea în viaţă a indicaţiilor tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE DE ENERGIE NECESARE DESFĂŞURĂRII NORMALE A ACTIVITĂŢII ECONOMICE!

Modalităţi de reorganizare a regimului de lucru în întreprinderi

Întreprinderile care lucrează într-un singur schimb

- Întreprinderile care îşi desfăşoară activitatea într-un singur schimb vor fi programate să lucreze prin rotaţie...

Unităţile care lucrează în două schimburi de câte 8 ore şi au sectoare calde

- Pentru aceste unităţi se va trece la un regim de lucru de 2 schimburi de câte 6 ore, organizate continuu...

Modalităţi de economisire, de gospodărire judicioasă a energiei electrice

În sectorul industrial

- Mai mult ca oricând, în condiţiile deosebite ale acestei ierni este imperios necesar să se acţioneze cu perseverenţă...

În sectorul casnic şi public

- În fiecare locuinţă să se ia imediat măsuri pentru reducerea numărului şi puterii becurilor în funcţiune!

Sesiunea anuală a Centrului de Cercetări pentru Problemele Tineretului „Cercetarea ştiinţifică şi acţiunea politic-educativă pentru creşterea participării tineretului la îndeplinirea hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R.”



La Muzeul de istorie al partidului comunist, a mers în direcţie revoluţionară şi democratică din România s-au deschis joi lucrările sesiunii anuale a Centrului de cercetări pentru problemele tineretului...

STAREA VREMII

După cum ne comunică Institutul de meteorologie şi de hidrologie, în intervalul 18-21 ianuarie a.c., în ţară vremea va fi în general uşoară...

La Bucureşti: vremea va fi în general uşoară...

La Bucureşti: vremea va fi în general uşoară, cu cerul mai mult acoperit. Va ploua, iar vântul va sufla moderat...

Ca „bună ziua” într-o zi cu adevărat bună

(Urmare din pag. 1) zăim Pintiş, Nicolae Moldoveanu sau Ioan Mărie. De la secretarul comitetului U.T.C. pe fabrică, Valerian Brînduş, acum să află că tinerii de acum un deceniu sînt şi astăzi oameni de bază ai întreprinderii...

La Întreprinderea Electrocentrale Oradea

mişcă a cazanelor cu cărbune energetic. Zilnic este urmărită ritmicitatea desfăşurării producţiei pe fiecare grup în parte...

La Întreprinderea minieră Horezu

• În spiritul programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de a se lucra zi şi noapte în minele de cărbuni pentru sporirea continuă a producţiei...

La Întreprinderea minieră Cimpulung Muscel

• Pe lângă măsurile energice întreprinse în direcţia înlăturării zăpezii, care a atins înălţimea de aproape 1 metru...

TV

20.00 Telemagazin (parţial color). 20.20 Actualitatea în economie.

La Bucureşti: vremea va fi în general uşoară...

La Bucureşti: vremea va fi în general uşoară, cu cerul mai mult acoperit. Va ploua, iar vântul va sufla moderat...

